

## IGROM DO ŠKOLE

„U dječjoj igri često je dubok smisao.“

*Friedrich Schiller*

### IGRE ZA RAZVIJANJE PAŽNJE

#### Dopuni riječ

Ova igra odvija se uz dobacivanje loptice. Roditelj kaže jedan ili dva sloga i baci loptu djetetu. Dijete treba završiti riječ i kada kaže slog baca loptu dalje. Prije ove igre dijete treba prvo uvježbati izgovor riječi po slogovima na svom imenu: Ma-ja, Mi-ro, a zatim na lakšim riječima: ma-ma, ba-ka...

#### Prepoznaj po zvuku

Za vrijeme šetnje skrećite pozornost djeteta na raznovrsnost zvukova u prirodi, u šumi, gradu, u kući ili stanu. Na ovaj način dijete će naučiti naučiti oslušivati i analizirati zvukove.

#### Iskoristi svaki trenutak

Ovom igrom razvijamo djetetovu pažnju, rječnik i logično zaključivanje. U ovoj igri se za razgledanje nepoznate slike u slikovnici daje pola minute i u tijeku vremena slika se jedno do dva puta kratko pokriva. Zadatak je djeteta da opiše što je na slici vidjelo.

#### Omiljene razglednice

Igre sa slikama, razglednicama, potiču razvoj pažnje, pamćenja i zapažanja. Razglednice se rašire po stolu, a zadatak djeteta je da što prije i brže odgovori na pitanja. Pitanja se postavljaju ovisno sadržaju razglednice, od lakših pitanja prema težim. Npr. na kojoj razglednici ima više crvene boje, na kojoj ima više ljudi, biljaka ili životinja, gdje je prikazan rad, igra, sport; objasni zašto tako misliš itd.

### IGRE ZA RAVOJ GRAFOMOTORIKE

Igre za poticanje razvoja grafomotorike: modeliranje (npr. plastelin), bojanje, nizanje perlica ili pašte, otkopčavanje ili zakopčavanje dugmadi, vezanje vezica, sakupljanje sitnih predmeta, građenje, origami, rezanje škarama, lijepljenje sitnih dijelova, crtanje spajanje linije, ispisivanje linija ili likova u pijesku, zrnju, palenti itd.

## IGRE ZA RAZVIJANJE GOVORA I RIJEČNIKA

Najbolji poticaju su zajednička čitanja i pričanja priča.

### GOVORNE VJEŽBE

<p>Što sve može biti plave boje? Koje je voće crvene boje? Što se sve nalazi u kupaonici? Koje životinje imaju dvije noge? Opis životinja Što sve u ovoj prostoriji počinje na glas s? Koje životinje žive u šumi? Što dolazi iza četvrtka? Što je prije ljeta? Kakav može biti stol? Što možemo raditi olovkom? Nabroj tri životinje koje počinju na glas m? Što je sve potrebno liječniku u njegovom radu? Što se može kupiti u trgovini na glas K? Kako bismo nazvali jednim imenom psa, mačku i hrčka? Kad dolaziš u vrtić? Koji glas se najviše čuje u riječima : stol, lisica, nos, sidro, usta?</p>	<p>Lutka je igračka- koje igračke još poznaješ? Dotakni lijevom rukom desno uho (učiniti i ponoviti rečenicu). Suprotnosti (veliko-malo, visoko- nisko, crno-bijelo, usko-široko) Kad idem spavati? Kako se zove čovjek/osoba koji podučavaju djecu u školi? Prepričaj priču. Stavi škare ispred/iza olovke. Pronađi rimu ( kruh-majmun- duh) Pokaži crni krug unutar bijelog kvadrata (potrebno nacrtati na papir te pokazati djetetu). Sastavi priču prema slici ili seriji slika (mogu biti obiteljske fotografije) Idi u drugu sobu i s treće police donesi žutu knjigu. Sastavi priču iz vlastitog iskustva. Igra „kaladont“ ( reci riječ na završno slovo) Zatvori oči i reci koje zvukove čuješ . Govori glasno- tiho, visoko- nisko, brzo- sporo. Koje glasove čuješ u riječi mačka?</p>
--	--

## RAZVOJ PREDVJEŠTINA ČITANJA I PISANJA

Izrada kućne slovarice: na prazne papire, koje kasnije uvežete, zajedno sa djetetom zalijepite jedno od slova abecede- djetetov zadatak je da na papire lijepi slike iz časopisa, koje predstavljaju predmete koji počinju na to slovo.

1. Igra slovo na slovo- tko se može sjetiti dužeg niza riječi koje počinju ili završavaju određenim glasom
2. Vježbe sinteze: Što čuješ kad kažem: u-li-ca, n-o-s, pt-ic-a itd.
3. Igra memori slova- igra se na isti način kao i memori sa slikama
4. Igre prepoznavanja- koja je riječ duža, koja kraća
5. Igre rimovanja- pronađimo riječi koje se rimuju

## IGRE ZA RAZVOJ POJMA BROJA

- ✓ Igrajmo se razvrstavanja, zbrajanja i oduzimanja- sakupimo kamenčiće, stare karte, čepove, kocke i sl.
- ✓ U svakodnevnim situacijama, npr. u trgovini, zamolite dijete da vam doda tri naranče, dva kivija, četiri banane i sl.
- ✓ Naučite osnovne mjere (težina, duljina i sl.) tako da vam pomaže u kuhanju i pečenju
- ✓ Igrajte- broj dana- svaki dan izaberete jedan broj, izradite ga od neobičnog materijala (npr. tjestenine, starog papira...) stavite ga na svim vidljivim mjestima (npr. hladnjak) i potom tražite cijeli dan taj broj (ako je npr 10. režemo sendviče na desetine, brojimo aute do 10, igramo se sa 10 kocaka i sl.).

- ✓ Učite matematiku pomoću npr. tjestenine- šuplju, sirovu tjesteninu možete nizati na konac ili uže po zadanim brojevima, neka dijete pritom glasno broji)
- ✓ U praznu kartonsku kutiju od jaja upišite broj s unutarnje strane svake udubine, neka dijete puni udubine sa toliko zrna graha koliko je napisani broj.
- ✓ Igra čovječe ne ljuti se dobar je način učenja brojeva

LITERATURA:

<https://www.zzzpgz.hr/odjeli/socmed/brosure/odvrticadoskole>

Napisala:

Stručni suradnik pedagog Tania Mulc, mag.paed.